

# 2023“中秋敬老公益行 我为老人办博饼”活动正在征集爱心物资 连续七年 爱心面坊为老人捐赠



指导单位:厦门市老龄委 主办单位:厦门市老年基金会 海西晨报社

晨报讯(记者 晋君)随着中秋节的临近,不少厦门的老年人又开始期盼着一年一度的中秋博饼了。为了让我市部分家境相对困难的老党员、孤寡老人以及居住在养老机构的老人能度过一个难忘的中秋佳节,由厦门市老龄委指导,厦门市老年基金会和海西晨报社主办的2023“中秋敬老公益行 我为老人办博饼”活动将于9月15日在厦门市爱心护理院启动。即日起,本报面向社会征集爱心人士和爱心企业为老人捐资、捐物。

作为第二届厦门市“敬老文明号”单位和“爱心厦门”建设工作先进集体,海西晨报社已连续7年联合厦门市老年基金会策划敬老公益博饼活动,受到社会各界广泛好评。厦门市翔安区刘夫人喆祥面制品加工店负责人朱坤明得知本报举

办2023“中秋敬老公益行 我为老人办博饼”活动,第一时间联系本报记者,这已是连续7年为这一活动献出爱心。

今年的“敬老月”活动时间是10月1日至10月31日,9月29日为中秋节,10月23日为老年节(重阳节)。结合我市“爱心厦门·爱心敬老”行动,2023“中秋敬老公益行 我为老人办博饼”活动拟走进13个街道、社区以及养老机构,为老人们举办13场、130桌博饼宴,活动将贯穿整个敬老月,惠及上千名老人。每桌博饼金额为1100元。

据悉,届时,《海西晨报》“夕阳红周刊”将对敬老公益博饼活动开展情况,以及爱心企业、爱心人士的爱心故事进行报道,并在博饼活动结束后为捐资、捐物在5000元以上(含)的爱心企业、爱心人士颁发荣誉证书。



去年中秋重阳期间,老人开心博饼收获满满。(资料图)记者 晋君 摄

—— 捐赠账户 ——  
户名:厦门市老年基金会  
账号:410002280902  
4903073  
开户行:工行美禾支行  
特别提示:请爱心企业、爱心人士务必在转账时备注“公益博饼”  
捐赠联系人:  
晨报记者晋君  
联系电话:  
18559037322

## 爱心故事

### 坚守初心,把健康面线送给老人

“今年的公益博饼我也参加,还是捐赠100盒面线。”朱坤明说。

朱坤明是翔安区刘夫人喆祥面制品加工店的负责人,也是一位“面二代”。公益博饼活动今年迎来第八年,而他参加了七年。

2014年,朱坤明从父辈手中接管面坊,多年来,坚持经济实惠和保持古早味的同时不断创新工艺。他告诉记者:“为了防止面线变质,传

统的面线制作工艺需要添加大量盐巴,但‘重口味’的面线显然不符合目前主流的健康饮食习惯。”在他的主导下,喆祥面坊的产品开始“减盐”,有些做法50公斤面加3公斤盐,而他们可能只加0.5公斤盐。

为了解决面条易变质的问题,喆祥面坊添置了防蚊虫烘干房等硬件设备。朱坤明说,自己的初心从未改变,就是希望能够

保证大家舌尖上的健康。

多年来朱坤明一直坚持公益,加入了新圩镇青年创业促进会,经常参与微祥安志愿服务队组织的公益活动,曾为翔安区福利院、晨报组织的公益活动等多次捐赠碱面和面线。他表示:“我是厦门人,爱家乡更爱家乡的人,只是想要把一口健康的面线送给老年人,看到他们的笑容,就很满足。”

## 国安达股份有限公司董事、副总经理、总工程师、技术中心总经理洪清泉: 为生命护航 做智慧消防“领头羊”



厦门市总工会 海西晨报社 联合出品

翻开国安达股份有限公司技术中心的“履历”,成果斐然:承担近20项国家级、省部级重大科研项目,取得200余项专利技术和软件著作权;参与承担修订国家、行业、地方和团体标准30余项,每年获得国家科研基金补贴或研发经费近千万元……

近百人的研发团队,平均年龄仅34岁。我们年轻,我们有冲劲,我们致力于为社会安定和百姓生命护航,在争做国内智慧消防“领头羊”的道路上跑出加速度。

### 技术突破填补行业短板

我们团队年轻,想法天马行空。十年前,国家推进打造标准化校车。作为一家消防企业,我们发现校车发生事故后,学生很难会使用安全锤破窗,如何破窗逃生是一大社会难点。团队成员集思广益,计划研发自动破窗器。想法虽好,实践艰难。一开始我们不了解



钢化玻璃特性,买来了数十片玻璃做实验。经多次测试和改良,我们在撞针前加装了软垫贴,确保在特定情况下能顺利破窗。最终,我们的研发成果成功应用到中小学校车标准规范中,还在多地公交车上广泛推广应用。

我们团队年轻,但“绝活”不少,多项研究填补行业短板。在电化学储能柜火灾防控方案中,我们率先实现精准探测、PACK级防护等多项行业技术创新,采用国内领先的气液两相气雾灭火技术,守护储能行业发展;着力研发的新一

代乘客舱固定灭火系统,集自动探测、自动报警、引导逃生为一体,通过大角度的雾化喷洒,形成全覆盖高效灭火;随着“一带一路”推进,我们研发的新型灭火系统运用在电力电网设施,并走出国门,在巴基斯坦等地区投用。

我们团队年轻,同样面临着脱发的“危险”。搞研发漫长而艰辛,唯有用情怀、热诚与汗水浇灌,才能结出硕果。早些年,变压器灭火难题尚未完全攻克,我们通过数百次实验摸清火灾规律、特性,找到灭火的关键参数及精

国安达股份有限公司致力于火灾早期探测及自动灭火系统与装备的科研创新、生产制造、销售推广及品质保障。国安达股份有限公司技术中心创新研发适用于几大重要领域的核心技术和硬核产品,曾先后获全国“工人先锋号”、福建省“工人先锋号”、厦门市“工人先锋号”等荣誉称号。

洪清泉(中)和同伴在国安达火灾试验基地数据采集间,开展试验前的准备工作。

准配比。每次实验都要几个小时,近一年的研发历程,让年轻的小伙姑娘们熬秃了头。好在成果喜人,团队参与的国家“十四五”重点研发计划成功获批专项立项,成为我国泡沫灭火剂领域首个国家重点研发计划项目;参与的由国家电网公司总部统筹的全球首次CAFS机器人(压缩空气泡沫灭火系统)扑救1000KV特高压主变实体火灾试验取得圆满成功。

### 打通消防安全最后一公里

兵贵神速,在火情面前,速度

更为重要。如何运用智慧消防,实现社区火情“救早灭小”?我们立足民生安全,力争使智慧消防成果普惠百姓,创新打造智能微型消防救援站。

别看它其貌不扬,实则内有乾坤。精密的消防物联网,将每一户探测器与消防救援站紧密联系,实现末端感知、云端监测、临界预警;一旦发生警情,可自动报警、快速接警、联动救援,真正实现远距离探测与秒速响应;消防救援站配置的高机动高效灭火装备——“国安战士”消防车体积小、易操作、机动性强,可灵活穿梭于老旧居民楼,或进入电梯直达高层。消防车还具有多项尖端灭火技术,灭火效能强,可弥补传统灭火设备效能不足的痛点。这一硬核产品就像是给区域消防安上了智慧大脑,目前有效落地了多个高等院校、居民社区、旅游景点、名胜古迹等重要领域,为社会稳定及百姓福祉赋能。

消防安全关乎千家万户,让高科技消防产品为群众筑牢安全屏障,打通消防安全的“最后一公里”,是我们始终坚守的初心。

(记者 彭怡郡 通讯员 卢月王钊)